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Современное реформирование уголовно-исполнительной системы Рос-

сийской Федерации предполагает поиск и внедрение новых индивидуальных 

форм работы, обеспечивающих оказание социальной, адресной, педагогической 

и психологической помощи каждому осужденному с учетом его социально-

демографической, уголовно-правовой и индивидуально-психологической ха-

рактеристик.  

Было проведено анкетирование в ФКУ УИИ УФСИН России по Псков-

ской области с целью изучения интересов, мотивов поведения, ценностных 

ориентаций осужденных, имеющих алкогольную и наркотическую зависи-

мость, а также определения стимулов к изменению их поведения. Представим 

некоторые полученные результаты. 

Все опрошенные респонденты (100 %) отметили, что хотя бы раз упо-

требляли и употребляют алкоголь и пиво, и всего лишь 3 % из числа опрошен-

ных признались в том, что употребляли наркотические вещества и их аналоги. 

Большинство опрошенных, 51 %, указали, что впервые попробовали алкоголь 

или наркотики в возрасте от 16–18 лет; 23 % указали возраст от 14–16 лет; 19 % 

указали возраст до 14 лет и всего 7 % опрошенных впервые попробовали алко-

голь или наркотики в возрасте старше 18 лет. На вопрос «Кто приобщил Вас к 

употреблению алкоголя и / или наркотиков?» респонденты ответили следую-

щим образом: 61 % — «друзья», 3 % — «родители», а остальные 36 % — «ни-

кто». 

На вопрос «Как часто Вы употребляете алкоголь или наркотики?» 79 % 

ответили — «только по праздникам», 13 % — «раз в неделю» и 8 % — «раз в 

месяц». На вопрос «Употребляют ли алкоголь Ваши родные и близкие?» 

наиболее частым ответом был «употребляют крайне редко», он составил 92 %, 
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всего 5 % опрошенных отметили — «не употребляют» и 3 % — «употребляют 

часто». Ответ на данный вопрос поможет определить отсутствие зависимости у 

родственников осужденного и в дальнейшем позволит использовать их для 

поддержания социально полезных связей при организации воспитательной ра-

боты с осужденными, имеющими зависимость. 

Обобщая вышеизложенное, можно сделать вывод, что в воспитательной 

работе с наркозависимыми осужденными большую роль играет именно ком-

плексное изучение личности осужденных, имеющих алкогольную или наркоти-

ческую зависимость, использование в работе с ними современных психолого-

социальных методик, а также планомерная разработка индивидуальных испра-

вительных программ. 

 


